

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual 5'15 ptas
 Trimestre 15'30 "
 Número suelto 0'25 "
 Atrasado 0'40 "
 Oficinas: Santo Cristo, 14-1.
 Teléfono R 14 E - Apartado 32

LA ACTUALIDAD

El sistema político español

Jamás será excesivo, para evitar falsas interpretaciones, no siempre dictadas por la buena fe, insistir acerca de las características del actual sistema político de España y sus claros fundamentos; y por ello el Caudillo, en su reciente discurso, ha hecho a este tema algo más que simples alusiones.

En primer lugar, ha de quedar establecido que no existe identificación entre nuestro Movimiento y otros regímenes o sistemas de al frente las fronteras. No se trata de rechazar la acusación, sino de constatar la inexistencia de la similitud.

Nuestro sistema político tiene su fundamento insubornable en las directrices políticas de los más gloriosos tiempos de nuestra historia, se basa en la propia tradición y constituye una rectificación a los procedimientos que provocaron la decadencia española.

Las características que informan nuestro Estado son de una claridad meridiana. Un Estado cualquiera es impotente para el cumplimiento de sus fines si su actuación ha de realizarse obrando sobre una masa inorgánica de individuos dispersos, solitarios e independientes.

Frente a esto el Estado español opone la existencia de un poder sereno, gobernando una sociedad agrupada en sus organismos naturales: la familia, célula inicial e indestructible de toda sociedad civilizada; el Municipio, agrupación de personas ligadas por la permanencia, a menudo secular, sobre un segmento del país, que despierta en aquellas el sentido del patriotismo, en su aspecto físico y geográfico; y el Sindicato, entidad constituida por aquellos que cooperan, con su diverso y variado esfuerzo, al progreso y a la riqueza del país.

Y el Estado realiza su labor, basando sus resoluciones en los principios eternos de la fe católica y en un sentimiento de respeto a la dignidad y a la personalidad humana. Y como estos dos sentimientos: la fe y el valor espiritual del hombre constituyen el fondo insubornable del pueblo español, al interponer el Estado no dicta normas al pueblo, sino que éste inspira a aquél.

El Gobierno, a la vez, se ha rodeado de los colaboradores y asesores necesarios, ha establecido sus normas jurídicas y el afán que domina su actuación es el de ir perfeccionando su obra, para ser siempre servidor leal de la Patria y contando como sus enemigos a quienes dañen o amenacen la unidad, la grandeza o la libertad de España.

«Yo conozco el discurso del General Franco y no contiene ningún reproche para las naciones que exigen rendición sin condiciones» ha dicho Eden

Londres. — El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, respondió a una pregunta que le fue formulada en la Cámara de los Comunes y declaró que el Gobierno no tiene intención por ahora de debalir nuevamente el problema de las relaciones angloespañolas. Estas relaciones, añadió, se encuentran en una fase satisfactoria según informé recientemente a la Cámara.

La situación descrita por el primer ministro en su exposición ante la Cámara sobre la política exterior no ha sido modificada desde entonces, por lo que considera innecesario y hasta inoportuno insistir en una cuestión que el Gobierno tiene por resuelta.

Un diputado le hizo observar que los últimos discursos de Franco contenían ciertos reproches para las naciones unidas por la insistencia de estas en una política de rendición sin condiciones a lo que Eden contestó: «Yo conozco el discurso del General Franco y no contiene ninguna censura especial para la política de los aliados. El Jefe español se ha limitado a lamentar la prolongación de la guerra y esto no puede ser considerado injurioso para nosotros.»

En Italia el enemigo emprendió numerosos ataques aislados en casi todo el frente. Estos ataques fueron rechazados en general y únicamente en el extremo del ala derecha los aliados lograron ganar un poco de terreno de costa, con grandes y sangrientas pérdidas.

Fracasaron otros ataques a nuestras nuevas posiciones. En el interior del territorio italiano han resultado muertos setenta terroristas durante los combates librados estos últimos días.

El nuevo Gobierno es: Primer ministro, general Koiso, Asuntos Exteriores, Mamoru Shigemitsu, Marina, almirante Yonai, Guerra, general Sugiyama, Interior, Shigbo Odachi.

Cuartel Aliado del Mediterráneo. — Comunicado de las fuerzas terrestres: Las tropas polacas del octavo ejército han realizado avances que varían de tres a cuatro millas en el sector de la

La lucha en Italia

LOS ALIADOS ATACARON EN TODO EL FRENTE Y SOLO LOGRARON GANAR UN POCO DE TERRENO EN EL EXTREMO DEL ALA DERECHA TENIENDO GRANDES Y SANGRIENTAS PERDIDAS. — EN EL INTERIOR DE ITALIA HAN SIDO MURTOS EN COMBATES 70 TERRORISTAS

Del comunicado alemán: En Italia el enemigo emprendió numerosos ataques aislados en casi todo el frente. Estos ataques fueron rechazados en general y únicamente en el extremo del ala derecha los aliados lograron ganar un poco de terreno de costa, con grandes y sangrientas pérdidas.

Fracasaron otros ataques a nuestras nuevas posiciones. En el interior del territorio italiano han resultado muertos setenta terroristas durante los combates librados estos últimos días.

LOS ALIADOS SE ENCUENTRAN A MENOS DE SEIS KILOMETROS DE PISA

Cuartel Aliado del Mediterráneo. — Comunicado de las fuerzas terrestres: Las tropas polacas del octavo ejército han realizado avances que varían de tres a cuatro millas en el sector de la

Tropas británicas del octavo ejército han realizado avances locales en el Valle del Arno y en las colinas al norte del monte San Michele.

En el sector del quinto ejército las tropas consolidan sus posiciones en la orilla meridional del Arno. Patrullas alcanzaron un punto a menos de seis kms. y medio de Pisa.

EL NUEVO GOBIERNO JAPONES

Tokio. — El general Koiso ha sido nombrado Presidente del Consejo, según la Agencia Domei.

El nuevo Gobierno es: Primer ministro, general Koiso, Asuntos Exteriores, Mamoru Shigemitsu, Marina, almirante Yonai, Guerra, general Sugiyama, Interior, Shigbo Odachi.

LA GUERRA AEREA

APARATOS NOROCCIDENTALES BOMBARDEARON ALGUNAS POBLACIONES ALEMANAS, PERDIENDO SESENTA Y OCHO AVIONES

Berlín. — Bombardeos norteamericanos efectuaron anoche una incursión sobre el oeste y sur del territorio de Múnich y atacaron varias poblaciones del suroeste. Se registraron daños materiales y víctimas, sobre todo en los barrios habitados de Múnich, Mannheim, Ludwigschafen y Schweingurt.

Nuestras fuerzas aéreas derribaron 68 aviones enemigos, entre ellos 55 bombarderos cuatrimotores.

Aviones enemigos volaron sobre el Noroeste y Sureste de Alemania y arrojaron numerosas bombas contra Berlín y otras ciudades. Fueron derribados 6 bombarderos británicos.

Submarinos alemanes han hundido en el curso de duras

LA LUCHA EN EL ESTE

MEDIANTE CONTRATAQUES LOS ALEMANES CIERRAN VARIAS BOLSA EN LA PARTE ORIENTAL DE LEMBERG. — EN LA OTRA PARTE DE ESTA CIUDAD LOS SOVIETS GANAN TERRENO

Del comunicado alemán: En el frente Este nuestras tropas han cerrado mediante contrataques varias bolsas en la parte oriental de Lemberg y al Noroeste de esta ciudad los soviets han ganado nuevamente terreno. En el Bug superior han sido contenidas las fuerzas soviéticas que habían avanzado sobre la orilla oriental del río Brest.

En Bowsk y Grodno el enemigo atacó con poderosas fuerzas blindadas de infantería. Mientras en algunos puntos logró avanzar, fué rechazado en la mayor parte de los sectores y sufrió grandes pérdidas, entre ellas numerosos tanques.

En la región nordeste de Kaulas continúa la encarnizada batalla. Numerosos ataques enemigos entre el sureste de Dwinsk y el lago Peipus, fueron rechazados por nuestras tropas que infligieron importantes pérdidas a los soviets. Prosigue la lucha en algunas brechas abiertas por el enemigo en nuestras líneas.

Es posible la ruptura diplomática entre Angora y Berlín

Londres. — El redactor diplomático del "Daily Telegraph" dice que posiblemente se producirán importantes decisiones relativas a la política exterior turca en plazo inminente, aunque no es probable una declaración de guerra de Turquía a Alemania hay motivos para suponer que el Gobierno de Angora rompa sus relaciones con el Reich.

Retorno al Reich de alemanes establecidos en Rusia

Berlín. — Noventa y ocho mil alemanes han sido repatriados de Rusia desde el comienzo de la guerra, según informa la prensa berlinesa que se ocupa detalladamente del retorno al Reich de esa gran masa de población dispersa hasta ahora fuera de la patria.

El último grupo de repatriados está compuesto de trescientas cincuenta mil personas que han llegado estos días al territorio alemán.

Llegan a Bilbao el "Marqués de Comillas," y el petrolero "José Calvo Sotelo,"

Bilbao. — Ha llegado el trasatlántico "Marqués de Comillas" que regresa de Norteamérica después de hacer escala en Coruña y Santander.

Ha traído ciento setenta pasajeros y mil quinientas toneladas de carga general.

Procedente de Aruba (Venezuela) entró el petrolero de la Campsa, "José Calvo Sotelo", con nueve mil toneladas de gasolina.

Seguro de Enfermedad

ACLARACION A LAS EMPRESAS

Ante las dudas surgidas a algunas empresas, que han traducido en consultas elevadas a la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, ésta hace público la aclaración de que la parte que corresponde abonar a los productores en concepto de prima del Seguro — pues como ya es sabido dicha prima debe ser satisfecha por partes iguales entre trabajadores y empresarios — debe ser descontada por los patronos a partir del primero de agosto, y en el acto de abonar a sus productores los haberes.

Las empresas efectuarán las liquidaciones correspondientes con la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, ya directamente con la misma cuando de ella recibían los productores su servicio las prestaciones correspondientes, ya a través de las Entidades colaboradoras cuando las recibían a través de alguna de ellas — en el mes de septiembre.

IMPOSICION DE SANCIONES A EMPRESAS QUE NO HAN EFECTUADO LA AFILIACION DE LOS PRODUCTORES A SU SERVICIO EN EL SEGURO DE ENFERMEDAD

Caja Nacional del Seguro de Enfermedad se ha visto en el caso de tener que proponer la imposición de multas a quince empresas, cuya cuantía asciende a cien pesetas por productor que presta servicio a sus órdenes tras de haber comprobado la veracidad de las denuncias formuladas contra las mismas por no haber efectuado la afiliación de sus productores en el Seguro de Enfermedad.

Lo que se hace público con objeto de que ello sirva de advertencia a aquellas empresas que creen que por no haber efectuado la afiliación de los trabajadores a su servicio podrán burlar los mandatos de la Ley. Por el contrario, se advierte que las sanciones serán inexorablemente aplicadas a quienes con su negligencia en el cumplimiento de sus deberes causan perjuicio a los productores que trabajan a su servicio. Asimismo se advierte a las empresas que puedan encontrarse en dicho caso, o sea que no hubieren afiliado en el Seguro a sus trabajadores, que a partir del día 1 de agosto las sanciones económicas que se impongan lo serán en un grado máximo. Por tanto, todas las empresas que aún no hubieran afiliado a los productores en el Seguro de Enfermedad, deben asegurarse a hacerlo en estos días, a que de lo contrario serán severamente sancionadas por su reiterada y negligente demora.

El discurso de Franco juzgado en el extranjero

Una carta del Cardenal Maglione a la Acción Católica de España

Madrid. — El Presidente de la Junta Nacional de Acción Católica Española acaba de recibir una carta del Cardenal Maglione, Secretario de Estado del Papa, fechada en el Vaticano el 31 de mayo, que dice así:

Señor Presidente: En medio de las muchas amarguras que la hora presente afligen al auto Padre no faltan los consuelos que le dan sus hijos fieles.

Uno de ellos, grande sin duda alguna, ha sido para él la lectura del mensaje que la Junta Técnica Nacional de Acción Católica Española ha dirigido a los católicos de todas las naciones, invitándoles a la cruzada de oración y penitencia para que cese la crueldad de la guerra que amenaza la ciudad Eterna y el auge del materialismo ateo.

Este noble mensaje, dócil y pronta respuesta al llamamiento de Su Santidad, lleno de generosos sentimientos ante el cuadro desolador que el mundo ofrece, es un hermoso testimonio de unión fraternal para obtener del Padre celestial el remedio de los males que atormentan actualmente a la pobre humanidad alejada ciegamente del camino debido, al que únicamente puede volver mediante la conversión a Cristo, nuestro adorable Redentor, con un cambio radical de costumbres.

El augusto Pontífice ha visto con viva satisfacción el amor y veneración al Vicario de Cristo que la Acción Católica Española manifiesta en dicho documento, en el que resalta el legítimo anhelo de que la Ciudad Eterna, donde radica la Iglesia matriz y maestra de todas las demás, queda salvada de los peligros que la rodean para continuar su misión de luz y guía en el presente caos.

Ojalá estas oraciones y sacrificios obtengan del Señor que, terminado el sangriento conflicto, tras esta época de discordias y odios, brille para siempre el arco de la paz.

Con estos paternales deseos Su Santidad expresa a la Junta Técnica su cordial gratitud por este acto que tanto le honra y tan bien dice de su elevado espíritu, a la que otorga, con particular benevolencia, a sus miembros y cuantos militan en las filas de Acción Católica de esa amada Nación la Bendición Apostólica.

LA PRENSA HUNGARA

Budapest. — Todos los diarios de esta capital publican amplios resúmenes del discurso de Franco, con motivo de la Fiesta Nacional Española del 18 de julio, resaltando el sentido profundamente humano y europeo del mismo.

"Magyar Ország" dice que España conserva su tradicional hidalgía, puesta de relieve en el último discurso del Jefe del Estado que tiene una visión perfecta de Europa, si la guerra terminase con el triunfo del bolchevismo.

COMENTARIO DEL DIARIO RUMANO "CUVENTUL"

Bucarest. — El diario "Cuventul", refiriéndose al último discurso del Generalísimo Franco, comenta, en términos de admiración, la solidez de la política de neutralidad de España.

La resolución española de conservar la neutralidad — escribe — va acompañada de una pronunciada aversión al comunismo.

La neutralidad y el orden interior son las dos consignas de la política del Estado español.

Gracias a la pacificación interior — añade el periódico — que ha permitido liberar a los veteranos políticos, España puede mantener ahora una política extranjera firme y decidida, como lo ha puesto de relieve Franco en su último discurso.

La animosidad contra el comunismo, continua, es invariable, porque los españoles no pueden olvidar la sangre derramada en la lucha contra el peligro rojo.

LA PRENSA CHILENA

Santiago de Chile. — La prensa chilena ha publicado extensas referencias del discurso del Generalísimo Franco con comentarios favorables a la política de ordenación interna y de neutralidad.

Lotería nacional

Madrid. — Premios mayores de la lotería de hoy:

Primer premio, de 3.000.000 millones de pesetas, ha correspondido al número 49.013, despachado en Zaragoza.

Segundo premio, de 1.000.000 de pesetas, al número 3.578, despachado en Alicante y Barcelona.

Tercer premio, 500.000 ptas., al número 39.630, despachado en Madrid.

Cuarto premio, 250.000 ptas., al número 29.216, despachado en Madrid y Bilbao.

Premiados con 100.000 ptas.: 15.421 despachado en Zaragoza, Gerona y Madrid; 43.077 en Barcelona, Madrid y Cádiz.

Premiados con 60.000 ptas.: 19.196 despachado en Pamplona y Sevilla; 38.384 en Madrid.

Premiados con 25.000 ptas.: 1481 despachado en Zaragoza y Bilbao; 4960 en Málaga y Melilla; 5051 en Barcelona; 8371 en Barcelona y Algeciras; 8553 en San Sebastián y Bilbao; 24 mil 322 en Barcelona; 27.428 en Málaga; 29.757 en Barcelona y Oviedo; 35026 en Barcelona; 49810 en Barcelona.

Wallace es derrotado en la elección de Vicepresidente de E.E. U.U.

Chicago. — El senador Truman fué designado para la Vicepresidencia de los E.E. U.U. por mil cien votos contra sesenta y seis para Wallace, el actual Vicepresidente.

Se desmiente el propósito de la anexión a la Argentina del Uruguay y Chile

Buenos Aires. — Los periódicos argentinos publican amplias informaciones de Washington y Londres, sobre ciertos rumores que atribuyen a los Gobiernos norteamericanos y británico el propósito de reconocer a la Argentina en una especie de "Conferencia de Munich" suramericana, permitiéndola luego la ocupación de Uruguay y Chile.

Noticias de todas las fuentes coinciden en calificar tales rumores de deliberadamente falsos, malintencionados, absurdos y ridículos.

Añaden los diarios que las declaraciones de Cordell Hull han sido categóricas en este sentido y desde Londres comunican que los diplomáticos fibero-americanos apoyan energicamente tales declaraciones y creen, co-

mo Cordell Hull, que los rumores en cuestión han sido propagados con el evidente fin de enturbiar la armonía existente entre las naciones americanas.

Del conjunto de las informaciones sobre el asunto parece desprenderse que los rumores han sido lanzados por los elementos izquierdista que combaten tenazmente al Gobierno de Buenos Aires, el cual no ha hecho ninguna declaración a este respecto por considerar que los rumores son completamente disparatados.

Llega al Vaticano el Arzobispo de Nueva York

Roma. — El arzobispo de Nueva York Dr. Spellman ha llegado al Vaticano anoche.

Del Boletín Oficial del Estado

UNA NUEVA LEY DE MINAS. — PARA LOS OFICIALES DE COMPLEMENTO

Madrid. — El Boletín Oficial publica lo siguiente:

JEFATURA DEL ESTADO. — Nueva ley de minas. — La ley tiene el principio de que todos los subterráneos que existen en la nación pertenecen a ella, en cuyo nombre el Estado, en razón al mayor interés, puede explotarlas directamente o ceder a otros su aprovechamiento.

La nueva ley clasifica las substancias minerales en dos grandes secciones: rocas y minerales propiamente dichos.

Se restablecen los antiguos principios que obligan a investigar las minas y mantenerlas en actividad, admitiendo excepciones razonables y justas.

Son puntos fundamentales de la nueva disposición los relativos a los impuestos mineros, que quedan limitados a: canon de superficie y canon de producción.

La ley estimula la formación de cotas mineras con unión íntima entre el laboreo y el beneficio de minerales con nuevos límites en cuanto a extensión mínima y otras grandes ventajas.

La ley regula el modo de hacer compatibles las actuales concesiones con los preceptos

Servicio telegráfico de Agencia EFE

NUESTROS PLUMAS

La terrible noticia

El abogado Ross estaba trabajando en su despacho. Varias veces su pensamiento se dirigió a su hijo Charley, que a estas horas estaría ya por llegar del Newtons College donde había de sufrir sus exámenes.

—No estoy contento del muchacho —se decía Mr. Ross—. Tendré que ponerme severo, si vuelve ahora a fracasar. Su madre le mimaba demasiado. Ya se lo he dicho a él, como vuelvas fracasado...

La puerta se abrió violentamente y entró Garry, el padrino del muchacho. Los ojos redondos como chelines, la voz como un ronquido, las cejas como un circunflejo, las manos temblorosas, la boca como media luna al revés.

El abogado se levantó alarmado y recibió en sus brazos a Garry.

—Amigo mío! —gritaba éste—. ¡Horrible! ¡Valor! ¡Qué desgracia más tremenda! ¡Cómo os compadezco a todos!

Mr. Ross sintió como un cuchillo de hielo en el corazón. Apenas pudo balbucir:

—Amigo! Qué... qué sucedió?... ¡Pepe! ¡Qué horrible! ¡Qué horrible!

A los gritos había acudido ya la madre, hecha una Magdarena.

—¡Mi hijo! ¡Mi hijo! —gritaba como una loca—.

—Tened vuestros amigos míos, pobres amigos míos —rogaba Garry con los ojos llenos de lágrimas—. Calmaos. Serenaoos. ¡Por Dios!

—Garry —dijo Mr. Ross, pálido como la cera, pero con los nervios encañados—. Garry: dime qué ha sido? ¿Un auto? —Oh! No! Por favor, no os pongáis así! Y le caían gruesos lagrimones. Con voz entrecortada y grave añadió: Os traeré el niño.

—Sí, sí! —gritaba la madre como una loca—. Sí! Quiero ver su cadáver! No tratéis de engañarme; lo sé: está muerto...

—Garry, muy afectado, hacía gestos ininteligibles con las manos.

—Por Dios! —decía—. ¡No seáis así! Nada de cadáver. El niño vive... el pobre... está seguro, no os engaño, vive.

J. VERDAGUER

Pegado al terruño

Puig Mayor

—Vive aún? —preguntó, con voz ronca, Mr. Ross—. —¡Vivo! ¡Vivo! —gritaba la madre...

—Garry había salido de la habitación, llena de sollozos, por cierto. El matrimonio estaba abrazado llorando de dolor y de esperanza...

Un minuto después Garry, la cara como un sol, rebosando alegría, entraba con el chico enterito, incólume, ileso, sano... La alegría se desbordó. Se le besaba, se le estrujaba...

—Hijo de mis entrañas! ¡Amor cito mío! —Fue Mr. Ross quien, por fin, dirigiéndose a Garry, le preguntó con extrañeza: —Pero qué era, qué había sucedido? No comprendo bien...

—Vosotros, dijo gravemente Garry, con sus ojillos llenos de malicia, no me dejabais hablar. Os traía una mala noticia, una noticia terrible, que a mí también me duele, tanto como a vosotros...

—Pero habla, por Dios! —Nos vas a volver locos? —Han suspendido al muchacho. Tenía miedo del regaño. Me vino a ver y me rogó os dijera yo la noticia... y os la he dado.

—Cuando voló el tintero y se estrelló contra la puerta, el padrino había ya desaparecido y sólo de lejos podía verse su risa descarada.

Charley sentía su corazón como un cascabel alegre y agradecido a su buen padrino que tan bien sabía sacar las castañas del fuego.

A la hora de cenar, no fue posible poner la cara seria. Era el hijo, el hijo perdido que volvía a estar entre ellos! Hubo champagne. Y lágrimas de ternura.

Del suspenso no se volvió a hablar hasta después de varias semanas, cuando la cosa pertenecía ya al pasado.

El padrino tardó más de un mes en volver a la casa; pero fue también perdonado; pues al fin y a la postre —como él mismo le dijo— fue él y no otro quien les devolvió al hijo sano, ileso, incólume.

Salimos 33 excursionistas camino de Lluch en autobús a las dos de la madrugada. A la altura del "Coll de las Batallas" seguimos hacia Escorca por el trozo nuevo de la carretera que evita varias vueltas del trazo anterior que servía de enlace. A la altura de la "Casa de la Moreneta", el Regente del Pont d'Inca, Rdo. Rafael Juan, que nos acompañaba, entonó el principio de "Salve Regina" que seguimos todos, uniéndose a las primeras voces del alba nuestro canto de salutación y de esperanza. Alto en Escorca, la vieja iglesia, renovado el culto en la misma a San Pedro tras acertada reparación, nos cobijó el tiempo de una Misa que oímos emocionados en recuerdo de Vidal Surda y que fue aplicada por el eterno descanso del compañero de tantas excursiones y de tantos desvelos por el turismo. Sobre las cinco de la madrugada nuestro amor a la Naturaleza se compaginaba con el del culto dominical debido a Dios, y era de notar que mientras el crepúsculo empezaba a dar vida al paisaje y la luz de la lámpara votiva alimentada con aceite del lugar mezclábase con la claridad indecisa de un nuevo día, al iluminarse los rostros, sentíamos más viva la luz de nuestro interior en una comunión de sentimientos como si la religión, con sus ventanales abiertos a la Gracia, se esforzase en disipar sombras y nieblas. Recibir el Pan Eucarístico en el templo más alto de isla y uno de los más antiguos, antes de que los sentidos perciban la caricia de la belleza circundante, es gozar de las primicias de Dios para mejor agradecerle un beneficio que se ha de multiplicar luego en los reflejos de la creación, satisfecho el gusto y halagado el sentimiento. Es participar de Dios sin los estorbos de la civilización y elevarse con las alas de los ángeles.

Por el Gorch Blau que tantos recuerdos agolpa en mi mente, más rico ya para mí de ellos que de agua, pasando por Aumallux y ya donde la carretera cerca de Cuber parece señalar el fin de su cometido, torciendo a la derecha llega casi a la vista de las casas de Son Torrella que se ufanan en su sencillez de quedar situadas las más altas en la isla. Junto a las habitaciones de este predio álzase unos altos olmos sombreando un pradeillo risueño en donde mana la "Font dels poll's", en cuyo acogimiento nos desayunamos en paz y gracia de Dios, a la luz de las siete oficiales. La diferencia de dos horas con la luz solar favoreció toda la excursión. Había que empezar a andar, así que, "cameles amigos", emprendimos la ascensión al Puig Mayor desde las referidas casas situadas en la vertiente Este, tomando un sendero que sigue en dirección nordeste pero que se deja pasada una cerca de piedras para, a la voz de "ara vá de bó", atajando por el

recuesto pedregoso de la izquierda, hacerse con la subida, atacada de cantos y carrizos, ruinosa ya, "dels nevats" de antaño en demanda de un rellano del monte que alcanzo penosamente porque la pendiente es tan pronunciada que el sendero zigzaguea como escalera de caracol al descubierto, de modo que debo reconocer que pese a la "amistad" de las piernas no puedo valerme de ellas como antes y, entre si piernas, si corazón o si pulmones, haciendo cuentas conmigo mismo y parando a considerar si esto, lo otro o lo de más allá, doy en descubrir que casi todos los compañeros de excursión se han adelantado hasta perderlos de vista; pero cerca tengo al doctor y amigo Miguel Sureda Blanes, a su hermano, también amigo, José y a Quesada, a quien no quiero ofender con elogios, lo cual sería pagarle en moneda de tacaño, la ayuda prestada, como en Pamplona, en un esfuerzo superior a mis reservas que no son muchas. Muy grata la compañía de los tres. Ahora buscando la decoración de unos romeros lupidos y olorosos, luego la sombra de unas peñas desde donde la mirada quedaba abierta a una extensión que iba dilatándose, conforma se subía, uno y otro descanso disponían el ánimo para llegar, peñas arriba, a la meta propuesta.

Más se ascendía y más difícil parecía ir a dominar el pico superior asentado sobre una canchalesca y salvaje, nido de soledades y solaz de inclemencias, como si ya la vida participase más de un abandono inenarrable que de toda relación con la mano del hombre. Grandioso espectáculo y sublimidad de las alturas hasta empujarme el ánimo que, si mira abajo, se considera lejos de todo socorro y, si arriba, observa que le disputan el albedrío los condores que se ciernen en una majestad de vuelo sobre las gradas del pietro trono desde el que Dios fulmina tempestades o reparte dones que llegan al llano y a las sementeras por la vía de los regatos fecundantes o por la de las brisas de caricia.

Llego donde las ruinosas "casas de sa neu" abiertas en la roca servían para hacer provisión de ella, útil para los refrescos de verano o para remedio de enfermos antes que las "frigidaires" eléctricas las redujesen al estado actual de recuerdo de costumbres que pasaron y de las que yo mismo y cuantos de mi tiempo beneficiamos concurrendo a las horchaterías entonces en boga, como eran las de "Ca'n Tomeu", "Ca'n Tortoni", "Ca'n Juan de l'Aigo", "Ca'n Bartola", "Ca'n Aldora" y otras...

Un último esfuerzo, normal, otra vez, el pulso y refrescadas las sienes con guirrios recogidos por sitios en sombra, y la eminencia anhelada queda debajo de nuestros pies, levantándonos todo lo alto que soñáramos, descubierta la cabeza que señorea sobre la isla como diciendo ya eres toda mía, ya alcanza la vista todos tus confines, ya puedo mirarte desde arriba como el sol y si no fuera por "Tosals Verts", por "Masanella" que al Este estorban y el segundo pico del coloso hollado que al suroeste impide asomarse a Sóller, cuanto eres, "Roqueta" de mis amores, no tendrías secretos en que no poder penetrar; y si satisface todo ello, tan hermoso es, reconcentrando el pensamiento, más satisfice considerar lo mucho que vales por el esfuerzo de tus hijos, por ese amor no desmentido de tantas generaciones que levantaron una historia, alta como este pico y vasta hasta perderse en la consideración universal.

Dos horas y media el tiempo empleado en ir desde las casas de Son Torrella al más elevado pico del Puig Mayor, bien que los más esforzados sólo pusieran poco más de hora y media. Parecía que habían querido adelantarse para recibirnos con parabienes y aplausos, por muchos conceptos de agradecer y, mucho más, porque el animoso sacerdote, compañero de excursión, que en San Pedro de Escorca levantó nuestro espíritu haciéndonos participar de Dios, acogiónos marcando una fecha que ya será para mí un hito de paz en el recuerdo de mi peregrinar turístico que sabe hacer de cada excursionista un devoto del Creador.

Una hora de descanso y de deleite. Un siglo en minutos aprovechados para mirar a todas partes con la avaricia de quien no quiere perder un momento porque todos ellos son un regalo para los sentidos y una tregua en la lucha por la vida, la que hay que gozar plenamente porque tan alto no llega el enardecimiento social y nadie de los reunidos, hombres y mujeres, no piensa en dicha

hora sino como nosotros mismos, tal que si la hermandad más envidiable sedujera al extremo de no querer saber de otro trato, ni de amistades que caducan ni participar de aquello que nos aleja de Dios.

Situarse en el Puig Mayor es como quedar a caballo de un colosal camello petrificado cuya grupa diese a "Turixant de dalt", cuya cabeza, un poco más baja que la jiba, se asomara al valle de Sóller y cuyos flancos se precipitasen, sin asidero posible, el de la derecha a la "coma fosque" donde los Bins, emergiendo en el cultivo de altura, ofrecen una nota de frescor, hasta la Calobra, Tuent, Si Costera y Balix, en la línea del mar, y el de la izquierda hacia Son Torrella, Cuber y Aumallux con parcelas de labor en un encajonamiento que por enfrente determinan las vertientes de Tosals Verts y Masanella. En dirección al Puig de l'Ofre se distingue Palma como una pesadilla en forma de realidad calcinada. En dirección opuesta, la lejanía de Formentor tras sucesivas y espectaculares mermas de altura con Puig Tomí y Ternellas, ofrece una perspectiva de profundidad donde el contraluz marca más los términos.

La arista terminada en curva que une las dos cimas de Puig Mayor no da lugar practicable y hay que bordearla por un sendero más bajo hacia el "coll de sa neu" para alcanzar la vista de Bonnaba que no debe uno perder la ocasión de contemplar, como la de todo el valle de los naranjos. Con este corto desvío en el camino por donde se ha subido, al variar el panorama se considera como se hace la excursión desde Sóller, y va no hay sino, dejando "Na Torrada" a la espalda, descendiendo un poco para volver al rellano señalado al principio, y toda aquella pina subida que empieza poco después de las casas de Son Torrella se vuelve rápida bajada para retornar a ellas, tan penosa para mí como en este sentido que en el otro.

Frugal comida abajo. Regreso por Lluch con parada en el monasterio para, con una Salve, agradecer a la Virgen la protección dispensada durante la vida y suplicarle nos tienda, también, la mano para la aún más difícil ascensión al Cielo. Amen.

TURIXANT

Julio, 1944

BORN HOY



Y en el mismo programa

Ondas misteriosas

por LAWRENCE OLIVIER y VALERIE HOBSON

TOLERADA para MENORES

Noticario NODO

con la conquista de CAEN y la gran corrida de Toros de Madrid con MANOLETE y EL ESTUDIANTE

MIÉRCOLES

El Capitán Blod

(Copia nueva)

EL ARCA DE ORO

por JAMES STEWART

MOTORES GASOGENOS

"VELLINO" y "NOVA" Único representant exclusivo JUAN COMPANY Ruído, 19. - Tel. 18. - La Puebla Informes: Jueves, Bar Sol. Tel. 108. INCA. Sábados, Café Colonial, Teléfono 1076. PALMA.

Efemérides taurinas

Algo sobre el torero de Carmen

A don José Cabello, archivo de recuerdo

Una de las cosas más agradables y que con más gusto hago en la redacción, es corregir las pruebas de los siempre amenos artículos que escriben en "su templo" el por mí admirado don José Cabello, quien nos sacó el próximo pasado domingo del archivo de sus recuerdos un episodio de la vida del que fué afamado matador de toros, Antonio Jiménez Reverte. Como que todo lo relacionado con la fiesta brava y la más española, es tema que me apasiona, es por lo que al corregir las pruebas del artículo "Carmenita, la novia platónica de Reverte", se me sugirió la idea y los deseos de escribir estas líneas.

Demuestra don José Cabello, saber bastante de la vida del valiente torero de Alea de Río, pero estoy seguro que ignora algo, importante para los mallorquines, sobre la vida torera de Antonio Reverte.

Desconocía que Reverte toró dos veces en Palma, y que en su presentación ante los aficionados isleños alcanzó un buen éxito y un estimable premio.

El pasado lunes, día 10 de Julio, hizo nada menos que 52 años que por primera vez se celebraba en la isla una corrida de toros con seis matadores. Se lidiaron reses de la vacada de D. Máximo Herman, de Colmenar Viejo, y los matadores contratados para el concurso disputarse un valioso capote de paseo y un reloj de oro. eran: Enrique Santos "Tórtoro"; Antonio Moreno "Lagartijillo"; Antonio Arana "Jarana"; Julio Aparicio "Farrillo"; Francisco Bonal "Bonarillo" y Antonio Jiménez Reverte.

"Jarana" no pudo torrear y los demás diestros sortearon quien debía estoquear dos toros. La suerte eligió al "novio platónico de Carmenita".

El resultado de la reñida lucha de los cinco toreros para adjudicarse el capote de paseo, no pudo ser más favorable para Reverte, para quien fué el primer premio, o sea el capote de paseo, que debía ser lujoso porque estaba tasado en cuatro mil reales —y mil pesetas en aquel entonces...!— y el segundo premio correspondió a "Bonarillo". Era un reloj de oro que tasaron en 300 pesetas.

El éxito que alcanzaron Re-

verte y "Bonarillo" ante el público de la Plaza de toros, que esta pareja, mano a mano se las entendieron el 11 de mayo de 1893, con seis toros, la ganadería de don José Cabello (antes Hidalgo) y Estrada.

Fueron las dos únicas corridas que Reverte actuó en Mallorca, no volvió en los años siguientes años que siguió do con Paço Bonal, y ambos las plazas de la plaza, cosechando un par de orejas y rabos, y... pocos pitos.

Cándido BUE



HERNIA

¡¡¡REUSE LOS BRAGUOS

Construidos en serie, sencillos, económicos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato "Super Obturador Ideotómico", no es propiamente un dispositivo, (ocupa sólo centímetros), que es una modalidad tal, que el paciente no recuerda que está usando, ni que lleva un aparato. Antes de usarlo, quítese un braguero, y nuestro sistema, Fac. de Mod., desde 100. El PROPIO DIRECTOR, 6: Calles de MALLORCA, sólo y exclusivamente el miércoles, donde recibirá en persona la noticia del Dr. Enrique Santos "Tórtoro" calle Protector, Partido de 9 mañana a 7 tarde, su dirección facultativa. INSTITUTO ORTOPÉDICO "ESPAÑA" - Aragón, 808, 175 - Barcelona (Aprob. C. C. S. 5.477)

VENDO

café bien instalado en bien en forma: Peluquería Gases para Iglesia. (Inca).

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLO. Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación de estómago, tónica y ayuda a las digestiones. VENTA EN FARMACIAS. Censura sanitaria n.º 241

VIAS URINARIAS Antonio Alomar. ESPECIALISTA en BLENNORRAGIA. Uretritis, aguda o crónica, complicaciones. SINDI 198 (encima Café Triquel) de 2 a 4 y L. Vicens (crav. selmo Clavé)

TERMOSIFONES INOXIDABLES JAME PLANAS. PATENTE Nº 8971. ANSELMO CLAVÉ, 2-4 - TELÉFONO 243

Visite las maravillosas CUEVAS DE ART

Transportista EN TRES DIAS tendrá sus cubiertas recauchutadas. CASA NOGUERA. Recauchutad o Integral. Contamos con abundante cupo de ca. Avenida de Alejandro Rosselló, 21

APERITIVO Peerá

MOTORES FRACCIONALES MOTORES TRIFASICOS GEAL TRANSFORMADORES INTERRUPTORES DE ALTA TENSION. GENERAL ELECTRICA ESPAÑOLA. AGENCIA EN PALMA - D.º S. FRANCISCO, 1 bis - T. 1070.

"MARE NOSTRUM", S. A. de Seguros y Reaseguros. Vía Roma, 45 - PALMA DE MALLORCA. ANUNCIO DE CONVOCATORIA para la provisión de DOCE plazas de Auxiliares de segunda, para las Oficinas de la Compañía en esta Ciudad. Podrán tomar parte en la expresada convocatoria: a) Los PROFESIONALES de Seguros sin limitación de edad, quienes gozarán de derecho preferente. b) Los NO PROFESIONALES hasta la edad de veinticinco años. Las condiciones de la convocatoria y demás detalles, se hallan expuestas en la Oficina Provincial de Estadística y Colocación y en la Secretaría de la Compañía, donde serán informados los aspirantes. El plazo de admisión de instancias y documentos, terminará el próximo día cuatro de Agosto a las catorce horas. Palma, 21 de Julio de 1944.

HERMANOS ALOMAR. Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis. Avda. A. Rosselló, número 117. Teléfono 2321. Consultorios: Rubí, 2 (Esquina Sindicato) y Avenida del Conde de Sallent, n.º 23, pral. (cerca carretera Sóller).

NEVERAS. ELECTRICAS Y DE HIELO. Exposición: Vía Roma, 84

De Sociedad

el altar mayor de la iglesia parroquial de Son Servera, amablemente adornado, recibió la primera Comunión, la niña María de S. Salvador y Riera, hija del Ins. Farmacéutico Municipal Bartolomé Sagrera, de madre Rdo. Cura Párroco don el Cifre, que dirigió a la familia una sentida oración.

Tras la ceremonia pulsó el órgano el Rdo. don Antonio, interpretando escogidas composiciones.

Después de una hora de oración para pasar una temporada en la ciudad llegó de la península nuestro distinguido amigo Emerio Felíu Oliver.

La Iglesia de Son Rapiña

se celebró el enlace de la señorita doña Magdalena Riera con el joven Antonio Aguilera. Bendijo la unión el Rdo. Padre Vadell, C. R., quien dirigió adecuada plática a los contrayentes.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron al domicilio de los nuevos esposos, donde fueron obsequiados.

Noticiario insular

GRAN VERBENA EN EL FRONTÓN BALEAR

Organizada por el Grupo de Empresa Correos y Telecomunicación de "Educación y Descanso"

Con motivo de la festividad de San Jaime, patrón de Telegrafos, el Grupo de Empresa de Correos y Telecomunicación de "Educación y Descanso", ha organizado para el próximo lunes, día 24, víspera de su Patrón, una agradable verbena en las terrazas del Frontón Balear, que serán profusamente iluminadas y adornadas.

Esta velada será amenizada por una renombrada orquesta, que hará la delicia de los concurrentes.

Las invitaciones se despacharán en el Hogar del Productor, Paseo del Generalísimo Franco, 35, desde el día 22.

SOCIEDAD DE SAN VICENTE DE PAUL

Hoy, domingo, día 23, las conferencias que integran esta Sociedad, tendrán su reunión general reglamentaria.

En la Misión, por la mañana, a las ocho, se celebrará en la capilla particular de la casa, misa dialogada, de comunión.

Por la tarde, a las cuatro, en el mismo lugar se tendrá la acostumbrada sesión, pronunciando la alocución el Rdo. Padre José María Murrall, S. J., miembro de honor de la Conferencia de San Luis Gonzaga.

DE LA COMIDA DE HERMANDAD DEL 18 DE JULIO

Fueron 450 los asistentes.

Con referencia a la comida de hermandad que se celebró en nuestra ciudad el próximo pasado día 18 de Julio, con motivo de la fiesta de la Exaltación del Trabajo y Aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, plácenos aclarar que los asistentes a tal acto fueron 450 y no 300 como en un principio se dijo.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Cartagena el pailebot "Cala Bona". De S. Pedro del Pinatar el pailebot "Cala Castell". De Valencia el vapor correo "Mallorca".

Han sido despachados para Pollensa el pailebot "Roberto". Para Barcelona los pailebotes "Cala Galiota" y "Nuevo Corazón". Para Mahón el pailebot "Cala Fornells". Para Ibiza la balandra "Joven Teresa". Para la mar el yate "Vagabundo".

LA VERBENA DE SAN JAIME DEL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Es enorme el interés que ha despertado el anuncio de la fiesta que prepara para mañana noche el Círculo de Bellas Artes en el Real Tennis Club Mallorca. Los artistas de dicha Entidad están ya preparando el adorno de los jardines del Tennis así como se están montando buen número de atracciones a cual más divertida. Se presentará en esta Verbena una

gran orquesta que ha de llamar poderosamente la atención y el famoso cuarteto vocal Bau-Boni que cuenta los éxitos por actuaciones.

A la entrada a la fiesta las señoras que exhiban su invitación serán obsequiadas delicadamente, rogándose a las mismas vistan traje largo.

En la Conserjería del Círculo de Bellas Artes se despachan invitaciones.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATHOLICA. -- VIGILIA DE SANTIAGO

Se celebrará a las 11 y media de la noche del lunes día 24, en el Oratorio de la Virgen de la Bonanova.

Predicará la plática de presentación de los Jóvenes, el Muy Iltr. Sr. don Jaime Espases, Canónigo de nuestra S. I. Catedral Basílica.

SERVICIO DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Con la máxima urgencia se pensarán en este Servicio todos los inscritos, varones y mujeres, en OECINAS.

Palma a 22 de Julio de 1944.

CABALLEROS MUTILADOS

Se pone en conocimiento de los señores caballeros mutilados adscritos a esa Provincial y residentes en esta isla, que el suministro del corriente mes se efectuará, D. M., de la siguiente forma:

Día 27 del actual, por la mañana, para los domiciliados en el Partido Judicial de Inca y pueblos del partido judicial de Palma.

Día 28 del actual, por la mañana, para los domiciliados en el partido judicial de Manacor.

Por las tardes de los expresados días, para los domiciliados en esta capital.

Se pone en conocimiento de los señores Caballeros Mutilados que deseen concurir las plazas que a continuación se relacionan, se presenten en la Comisión Provincial, donde se les informará:

Tres plazas de peones en la factoría de la C.A.M.P.S.A. de esta capital, con el haber diario de 10 pesetas.

Una plaza de Agente de Vigilancia Armada o una de Peón Caminero, con el haber anual de 1.800 pesetas.

Doce plazas de Auxiliar de segunda, para las oficinas de la compañía en esta ciudad "Maré Nostrum".

Se ruega al soldado de Artillería don José Soler Torres, o algún familiar del interesado, se presente a esta Provincial, lo más pronto posible, por un asunto que le interesa.

Palma de Mallorca, 22 de Julio de 1944. — El Vocal Militar, Manuel Villalón. Alocar.

La festividad de San Jaime

LA SECCION DE SEMENTALES

El Capitán-Jefe de la Sección de Sementales de Baleares, D. Valentín Salgado Blanco, nos ha invitado a la misa solemne que se celebrará en la iglesia parroquial de San Jaime a las nueve y media del día 25 en honor al Apóstol Santiago, Patrón del Arma de Caballería, y a las once del mismo día a la Bendición e inauguración del hogar del soldado en los locales de la Sección.

Así como también a la misa en sufragio de los fallecidos del Arma, en la misma iglesia a las nueve y media del día 26.

TELEGRAFOS A SU PATRON

El Delegado Jefe del Centro Provincial de Telegrafos, don Joaquín García Borés, nos ha invitado a la misa que en la parroquial iglesia de Santa Cruz y a las doce y media del próximo día 25, se celebrará, con motivo de la festividad del Santo Patrón del Cuerpo de Telecomunicación, San Jaime.

Del Ayuntamiento

LOS MERCADOS

Se pone en conocimiento del vecindario que el próximo martes, festividad de Santiago Apóstol, patrón de España, en los mercados de la Plaza Mayor, Plaza de Pedro Garau y de Santa Catalina, solo se expendirá pescado y carne y en cambio permanecerán abiertos el lunes hasta las 7 de la tarde.

BALEAR
HOY
Era un deber
con
BENJAMINO GIGLI
Rosas de otoño
con
MARIA F. LADRON DE GUEVARA

Cine METROPOL
Todos los días sesión continua desde las 3 y cuarto
Llovida del cielo
por Anna Lee
De complemento
CAMINO DE LA FELICIDAD
por Randolph Scot y Glenda Farrell
Precios:
Butaca 2 ptas. Preferencia 1

Balear
El local más fresco de Palma
EXTRAORDINARIA REPOSICIÓN EN TECNICOLOR
En la Palma
con
Merle Oberon
la gran realización de
Alexander Kerda

D. Francisco Balves Heredero
PATRON DE CABOTAJE
Ha fallecido a la edad de 71 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
E. P. D.
Sus afligidos hijos Teresa, Antonia, Antonio, Bartolomé y Francisco, hijos políticos Francisco Ayala, Miguel Cabot y María Fuster, hermana Francisca, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan que tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se le rezará esta tarde a las 7 en la Iglesia de San Juan y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana lunes, a las 11, en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz.
No se invita particularmente.
El duelo del funeral se despide en la Iglesia de Santa Casa mortuoria: Avda. Antonio Maura, núm. 42-3.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

CULTOS
PARA MAÑANA
Jubiléo de Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia de San Juan, dedicadas a San José. Exposición a las cuatro y media de la tarde. Después de rezado el Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.
Otras funciones
En la parroquial iglesia de San Jaime, por la tarde, después de rezado el Santo Rosario, se cantarán solemnes conpletas en preparación a la fiesta de su Titular.
Santoral
Santa Cristina, vg. y mr.
PARA EL MARTES
Jubiléo de Cuarenta Horas
Concluyen en la iglesia de San Juan, dedicadas al Patriarca San José.
A las diez, misa con sermón.
A las cuatro y media de la tarde, Exposición del Santísimo. Después del Rosario, ejercicio, solemne Tedeum y reserva de S. D. M.
Otras funciones
En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se solemnizará la fiesta de Santiago el Mayor, Apóstol, Patrón de España.
A las 9'45, Prima, Tercia, procesión claustral y misa mayor en la que ocupará la Sagrada Catedral el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la misa.
En la parroquial iglesia de San Jaime, se celebrarán solemnes cultos en honor de su Titular, Santiago, Apóstol. Se celebrará misa como los domingos. A las ocho, misa de comunión general. A las diez, Tercia y acto seguido misa mayor con sermón por el Rdo. don Bruno Morey, Pbro.
A las ocho menos cuarto, canto de Vísperas y Completas, ejercicio a Santiago, Tedeum y adoración de la reliquia del Santo.
Santoral
Santiago el Mayor, Apóstol, Patrón de España.

Al Comercio de Comestibles
El martes 25 cte. San Jaime, este comercio permanecerá cerrado para la venta.

Teatro Principal
TODOS LOS DIAS
ROSSALIND RUSSELL y FRED MAC MURRAY
en la deliciosa comedia
Ella y su Secretario
De complemento:
El despertar del payaso
El interesante NO-DO con las últimas noticias nacionales y mundiales.

MASANA LUNES NUEVO PROGRAMA
LESLIE HOWARD
en su inolvidable y última superproducción
INTERMEZZO
De complemento **DAMAS DEL TEATRO**, Katherine Hepburn - Ginger Rogers - Adolphe Menjou

Club Natación Palma
HOY DOMINGO, 23 A LAS 7 Y MEDIA TARDE
Concierto de Sardanias
a cargo de
LA COBLA DE TORRUELLA DE MONTGRI
A LAS 10 NOCHE
GRAN VERBENA
amenizada por la orquestina
La Oravana, de Barcelona
con su estilista **ROSA JULIA**

Gran Verbena
LUNES 24 A LAS 10'30 NOCHE
En la terraza del Frontón Balear
Organizada por el Grupo de Empresa Correos y Telecomunicación de E. y D. en honor de los productores
Será amenizada por la Orquestina Salamancá
Gran Verbena del "Círculo de Bellas Artes"
DIA 24 A LAS 10 NOCHE EN EL
Real Tennis Club Mallorca
GRANDES ATRACCIONES - COLOSAL ORQUESTA ACTUACION DEL TRIO BAU - BONI
Para invitaciones: Conserjería del C. de B. A.

T O R O S en

MANACOR
HOY 23 DE JULIO, A LAS 6'30 TARDE
Carmelo Tusquellas
El hombre gordo
El hombre flaco
harán las delicias del público con la lidia y muerte de un becerro de la ganadería de Peris, de Sevilla
En este novillo hará la suerte de **DON TANCREDO** en bicicleta el artista sin par **MESTELRICH**
Único en el mundo que hace esta arriesgada suerte
Se sorteará entre la concurrencia una elegante

Bicicleta de señora
Presentación del fino novillero mallorquín
Quinto Caldentey
que lidiará, banderilleará y matará a estoque un bravo novillo de la misma ganadería con su correspondiente cuadrilla de banderilleros
TOLO VERGER
y **DAMIAN PIZA** (Chico de la Plaza)
Presentación de la famosa banda cómica, taurina, musical

La Revoliósa
INCA
Domingo 30, a las 6'30 tarde
Fiesta de Stos. Abdon y Senen

MURO
MARTES A LAS 6 Y MEDIA
FESTIVIDAD DE SAN JAIME
4 bravos becerros 4
para los valientes y futuros toreros
Tomen Guardiola ORA POMERANO
Banderilleros: Gabriel Serra y Miguel Molinas (a) Minuto
Antonio Perelló ROTLAN
Banderilleros: Francisco Mir "Paquito de Nador" (de LA PUEBLA) y Antonio Gamundí "Minuto de Muro"

Miguel Capellá, Bombita de La Puebla
Banderilleros: Antonio Navarro "Navarrito de LA PUEBLA" y Joaquín González "Carrillo de LA PUEBLA"
Joté Porquer, Almalcín de Muro
Banderilleros: Jaime Gamundí de Muro y Juan Florit de Muro
Una banda de Música amenizará el espectáculo
Las puertas de la plaza se abrirán dos horas antes

6 bravos toros de Bernardino Giménez, de la Carolina (Jaén) 6
para los valientes novilleros con cartel en Madrid
Yoni - Curro Alameda - Morenito de Belmonte

ALCUDIA
MARTES, 25 DE JULIO, A LAS 6'30 TARDE
Reaparición del novillero mallorquín
Bartolomé Solá
que estoqueará un bravo novillo de la famosa ganadería de Peris de Sevilla, con su correspondiente cuadrilla
En este novillo hará la suerte de **DON TANCREDO** en bicicleta el artista sin par
Mestelrich
único en el mundo que hace esta arriesgada suerte
Presentación de la famosa banda cómica, taurina, musical

La Revoliósa
Se lidiará, bailoteará, banderilleará y matará a estoque otro becerro, por los ases del toreo cómico
Carmelo Tusquellas
El hombre gordo
El hombre flaco
que harán las delicias del público, ejecutando infinidad de trucos y suertes nuevas

6 bravos toros de Bernardino Giménez, de la Carolina (Jaén) 6
para los valientes novilleros con cartel en Madrid
Yoni - Curro Alameda - Morenito de Belmonte

